
2 НАШ СПОРТ Ч. 37. січень 2001 

О. Твардовський 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ - СТОЛИЦЯ УКРАЇНСЬКИХ ОЛІМПІЯД 
(НАПИСАНО ПЕРЕД ОЛІМПІЯДОЮ) 

Філядельфія, що має утертий титул 
міста "братньої любови", для українців в ЗСА 
і Канаді, являється столицею Українських 
Олімпіяд. Саме тут (вправді цим разом на 
передмісті в Горшам) влаштовуємо вже 
третю в історії українського організованого 
спорту — Олімпіяду. 

Перша, як відомо, відбулася в 1936 ро-
ці, коли Україна, розшматована окупантами 
переживала страшний терор після голодомо-
ру, що його проводили червоні російські зай-
ди. Не могло бути й мови про участь україн-
ських спортовців в XI світовій Олімпіяді, що 
мала відбутися в столиці гітлерівської Німеч-
чини — Берліні. Треба було якимсь чином 
пригадати світові про поневолену Україну і 
прагнення українських спортовців бути учас-
никами Олімпійських Ігор. Це могли зробити 
тільки українські спортовці в діяспорі. Влаш-
тувавши цю першу Українську Олімпіяду у 
Філядельфії, наші спортові попередники в 
більшій чи меншій мірі, осягнули бажану ціль. 

Відомо, що на цій Олімпіяді крім 150 україн-
ських спортовців виступила сотня американ-
ських атлетів, які своєю участю притягнули 
увагу американської преси, що поміщувала 
обширні репортажі і прихильні коментарі. Не 
можемо поминути тих українських спортових 
ентузіястів, що так вдало виконали своє 
завдання і рівночасно встановили традицію, 
яку доводиться нам продовжувати. В складі 
тодішнього Комітету Олімпіяди працювали: 
П. Захарчук, А. Полоніса, Г. Сивуляк, А. Ру-
дольфе, В. Буката, Ю. Загарчук, К. Креден-
сон, С. Монастирська, М. Куничка, С. Моска-
люк, І. Орлок і В. Нацконей. 

Змагання в цій першій Олімпіяді прохо-
дили в легкій атлетиці, бейсболі, відбиванці 
(волейболі), кошиківці (баскетболі) і плаванні. 

Згідно з вислідами, перші три місця в 
підсумковій табелі здобули: Український Ка-
толицький Клюб "Сокіл" — 37 точок, Ук-
раїнці з Дітройту — 30, Збірна Софтбол Ліги 
з Торонта — 15 точок. 

ІІ-ГА УКРАЇНСЬКА ОЛІМШЯДА В ДІЯСПОРІ 

Досить довго довелося чекати до Дру-
гої Української Олімпіяди, що відбулася зно-
ву у Філядельфії, цим разом з нагоди 1000-річ-
чя Хрищення України в 1988 році. Причиною 
тієї довшої передишки були в міжчасі влаш-
товані дві міжнародні "Вільні Олімпіяди" в 
Етобікок, Канада. їх влаштував і перевів 
Міжнародний Олімпійський Комітет, до 
якого входили представники спортових орга-
нізацій: українців, литовців, латвійців, естон-
ців і вірмен в 1980 і 1984 роках. Великий вклад 
праці в організації і переведенні цих Олімпіяд 
доложили активісти УСЦАК. Обидві "Вільні 
Олімпіяди" викликали значний розголос в 
Канаді і ЗСА та велику лють спортових по-
літруків в СССР, а зокрема в Україні. Укра-
їнські спортовці, у великій більшості з теренів 
УСЦАК, в 1980 році здобули: 11 золотих, 9 

срібних і 8 бронзових медалів і зайняли в 
показнику Ігор друге місце. В 1984 році збірна 
УСЦАК здобула 6 золотих, 5 срібних і одну 
бронзову медалю. 

Коли проходила підготовка і врешті 
сама II Олімпіяда, імперія зла докочувалася 
до свого ганебного кінця. В поневоленій 
Україні продовжувалася боротьба за неза-
лежність, почали вставати з колін і спортові 
кадри, вимагаючи самостійних виступів на 
міжнародній арені, в тому числі і на Олім-
пійських Іграх. Очевидно до цих процесів в 
немалій мірі причинилися різнородні акції ор-
ганізованого українського спорту в діяспорі, в 
тому числі й згадані вище Олімпіяди. Було 
надзвичайно важливо і на часі влаштувати цю 
чергову Другу Українську Олімпіяду, що і 
здійснили тодішні наші спортові активісти. 
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Поруч місцевих спортових діячів з 
УСО "Тризуб" в Комітеті II Української 
Олімпіяди працювали однодумці з УСВТ 
"Чорноморська Січ" з Нюарку, СТ "Україна" 
Торонто, УСК Ню Йорк, СУМ і Пласт й 
особливо УСЦАК. 

На ключевих постах в Комітеті працю-
вали: І. Чижович — голова, Я. Козак — зас-
тупник і спортовий референт, І. Скіра — 
заступник і фінансовий референт, О. Лесюк — 
заступник і господарський референт, В. Ігна-
тович — спортовий референт, О. Кузевич — 
секретар. Від Управи УСЦАК: Р. Куціль — го-
лова, М. Стебельський — заступник, В. Кізима 
— заступник. В пресово-інформаційній Комі-
сії: Б. Катамай, М. Борецький, О. Лужницький, 
Ю. Тарнавський і О. Твардовський. Поодинокі 
спортові ігри перевели: Є. Чижович — копа-
ний м'яч (футбол), асистенти — С. Коваленко 
і В. Гнатюк, Ю. Тарасюк і О. Колодій — легка 
атлетика, О. Напора — відбиванка (волейбол), 
Ю. Савчак — теніс, Ю. Храневич — настільний 
теніс, С. Новаківський — шахи, Б. Аннюк — 
Гольф, Р. Слиж — плавання. 

Десятки місцевих ентузіястів (їх імена 
подані в програмовій книзі ІІ-ої Олімпіяди) 
працювали в імпрезовій і господарській Комі-
сіях. 

Кількісно (понад 700 учасників) і якіс-
но (більшість змагань пройшла на високому 
рівні), як теж вдалі розвагові імпрези в часі 
тієї Олімпіяди ще раз доказали, що є ще "по-
рох в наших порохівницях", що ми можемо, 
якщо хочемо, об'єднано піднятися до вершин. 
В підсумку можемо з певністю відмітити, що 
це був наймогутніший почин українського 
організованого спорту в діяспорі. 

ПІДСУМКОВА ТАБЕЛЯ ЗДОБУТИХ 
МЕДАЛІВ 

точки 
1. УСО "Тризуб" Філядельфія 52 
2. УСВТ "Ч. Січ" Нюарк 46 
3. СУМ - ЗСА 34 
4. ОУМ Пласт, ЗСА 22 
5. ОУМ Пласт, Монтреаль 13 
6. УАСТ "Леви" Чікаґо 8 
7. УАСТ "Львів" Клівленд 7 
8. УАСТ "Черник" 6 
9. СТ "Україна" Торонто 4 

10. Укр. Гольфовий Клюб Чікаґо З 
11. Укр. Гольфовий Клюб Мериленд 1 
12. УСК Ню Иорк 1 

УКРАЇНСЬКА ДІЯСПОРНА ОЛІМПІЯДА-
2000 РОКУ 

Цим разом стимулом організувати цю 
третю з ряду Українську Олімпіяду, знову у 
Філядельфії, став золотий Ювілей місцевого 
УСО "Тризуб", що припав на початок нового 
тисячоліття. Ласкава доля так покерувала, що 
наша Україна вже відзначила 9-річчя своєї 
незалежности. В сучасності ми вже не мусимо 
проводити жодної акції задля участи україн-
ських спортовців в світовій Олімпіяді. Наші 
спортові брати і сестри вже вдруге в історії 
українського спорту, явно і маймо надію, 
славно, будуть рівноправними учасниками 
Олімпіяди в Сиднеї, Австралії. Так — це наша 
радість і гордість, адже на протязі багатьох 
декад наш організований спорт в діяспорі 
очайдушно за це боровся. Коли врешті Украї-
на відновила свою незалежність, УСЦАК і 
ряд його членів-спортових осередків, вагомо 
піддержали спортові Федерації України, піз-
ніше участь репрезентації України в зимовій 
Олімпіяді в Ліллегаммері, Норвегії і літній, в 
Атлянті, ЗСА. Документальні дані частини 
піддержки є подані в книзі УСЦАК "На 
Олімпійських Хвилях". 

Провідниками поодиноких ділянок 
змагань являються: Є. Чижович — копаний 
м'яч (футбол), Ю. Лесюк — відбиванка 
(волейбол), Ю. Савчак — теніс, Т. Міджак — 
плавання, І. Ісаїв — легка атлетика, Ю. 
Тарасюк — Гольф, С. Новаківський — шахи, 
В. Тараско — софтбол. 

Ряд місцевих ентузіястів спорту пра-
цюватимуть в імпрезовій і господарській Ко-
місіях. В часі тієї, як і попередньої Олімпіяди 
відбудеться серія розвагових імпрез, які знач-
но збагатять цілість Української Діяспорної 
Олімпіяди. 

Приємною новиною тієї Олімпіяди 
може стати участь в змаганнях українських 
спортовців із Західної Европи і можливо 
навіть з України. 

Вітайте учасники Української Діяс-
порної Олімпіяди — 2000 року! 

НАШ СПОРТ 


